



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

市住建局重点实施四大行动助企强企

百名帮包责任人全程跟进百家企业梦想落实



通讯员 张梅生 报道)近日,记者在市住建局获悉,该局已经系统梳理出台住建领域五大行业“百人百企”帮包责任清单,局系统确定的100名帮包责任人,全部与全市100家重点企业建立联系,并将今后的工作中负责对接企业、收集梦想,宣传惠企政策,全过程跟进企业梦想落实落地。

了物业行业“住建会客厅”活动;截至目前共帮助企业申报21项中国建筑工程装饰奖、获奖数量居全省第四位,培育5家建筑业企业晋升一级资质,26家取得二级资质。

记者了解到,以上落实的各项重点工作,正是今年全市住建领域开展的“助企强企·建建圆梦”行动的重要内容。为推动成就企业家梦想行动在住建领域落地,今年市住建局制订出台了《“助企强企·建建圆梦”行动实施方案》(以下简称《方案》),在全市住建领域重点实施四大行动,多措并举助企圆梦,助力行业内企业做大做强做久,以企业发展带动产业进步、以产业进步促行业发展。

依据《方案》,今年市住建局重点实施成就梦想·百企帮包行动。除建立住建领域五大行业“百人百企”帮包责任清单外,还通过线上的电话沟通、住建领域梦想收集邮箱

以及线下的科室、单位通过走访、座谈会等方式,“线下+线上”多渠道收集企业梦想。对于收集的梦想,在整理分类和综合评估论证的基础上,实行台账管理,由相关科室、单位牵头,逐一落实销号。

实施党建领航·行业提升行动。将成就企业家梦想行动与全市住建系统党建统领“1+5+N”工作体系有机融合,围绕住房产业、建筑业、市政公用事业、勘察设计业、物业行业高质量发展,制定16条助企惠企政策措施,统筹推进抓好落地实施,助力企业做大、做强、做久。通过政策引领、搭建平台,持续推动营商环境水平提升,以企业发展带动产业进步、以产业进步促行业发展。

实施政企同心·共谋发展行动。在住建领域五大行业选聘10名优秀企业家担任住建领域“发展顾问”,为住建领域重大政策措施、重大活动、重大项目提出对策、意见和建议,助力住建事业更高水平发展;搭建“住建会客厅”,定期邀请行业“发展顾问”、企业家代表等面对面畅所欲言,交流碰撞,启发思路,共谋行业发展之策;开展住建领域优秀企业、企业家风采展示系列宣传报道活动,通过网络媒体等多种方式,对行业领域优秀企业家进行集中宣传展示,强化引领示范,营造全社会尊重企业家、理解企业家、支持企业家的良好氛围。

实施政策惠企·服务暖心行动。畅通政策惠企服务通道,当好助企“服务员”。及时梳理、解读、更新国家、省、市出台的各项惠企政策,利用网络媒体、微信公众号、走访调研等多种形式,线上线下多渠道推送惠企政策。充分发挥“住建会客厅”“百人百企”帮包行动等作用,面对面为企业家送政策、拓渠道、解难题,倾听企业诉求,为企业提供暖心服务,助力企业健康发展。

点赞滨州

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 程成常 报道)近日,共青团中央作出表彰决定,授予296个团组织“全国五四红旗团委”称号,滨州集团滨州燃化公司团委榜上有名,成为滨州市唯一获此殊荣的团组织。

滨州黄河防汛宣传月活动启动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 吕春晖 报道)4月28日,滨州黄河启动了以“增强法治意识共护河湖安澜”为主题的“黄河防汛宣传月”活动。

滨州河务局下发了《关于开展“防汛宣传月”活动的通知》,全面安排部署了宣传活动。各级河务部门布设了黄河宣传栏,横挂了宣传标语,利用电子屏播放黄河防汛宣传内容,还利用网络及微信群等多种形式推送黄河防汛相关知识,并结合黄河干支渠职工情况,重点加强防汛业务知识及防汛抢险技术的教育与培训,逐步提高黄河干部职工的防汛业务能力。惠民县防指组织沿黄四镇黄河群防队伍开展

党委的领导和大力支持下,广泛团结和引导广大青年员工矢志创业、积极进取、奋发有为,打造学习型组织,为公司发展注入强劲的青春力量。滨州燃化公司团委,在服务企业发展、钻研技术创新、提升自身建设等方面求真务实、守正创新,不断吹响建功企业高质量发展的青春号角。

以青春之名,展五四风采;以青春之力,远征星辰大海。当前的滨州集团正在第三次创业的大潮中破浪前行,充满着青春与朝气。截至目前,该集团员工平均年龄为35岁,青年员工的占比达76%,展现出年轻化、时代化、创新化的新姿态,青年人正在成为滨州开拓未来的中坚力量。

了培训班,提高大家的防汛抢险意识和防汛抢险技能。邹平河务局开展了以“提能力、练精兵、保安澜”为主题的现场实战演练活动,提升了黄河职工的防汛抢险能力,并走进幼儿园开展了“我们的母亲河”幼儿黄河知识宣讲活动。

下一步,滨州河务局将按照防汛宣传月活动方案,通过进社区、进单位、进校园等活动,逐步扩大宣传范围,增强广大群众的防汛防汛责任意识,积极营造良好的黄河防汛舆论氛围,及时向社会各界传递黄河防汛动态,让社会各界快速了解黄河防汛,积极参与到黄河防汛宣传及防汛工作,不断筑牢防汛安全防线。

发挥稳定零失误 技能比赛获佳绩

滨州电力两员工分别摘得国网大赛“第一名”

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 代福永 报道)近日,国家电网公司第三届配网不停电作业技能竞赛在国网技术学院泰山校区落幕。在激烈的角逐中,国网滨州供电公司带电作业中心员工刘恩和张默迪分别作为选手和教练员代表国网山东省电力公司参赛,并取得骄人成绩。

刘恩作为主业团体主操作选手,严格遵循安全操作规程,零失误、高标准地完成了操作项目,最终获得主业团体第一名。同时,张默迪在竞赛中担任省公司理论教练组长,他的教练结构合理、重点突出,为参赛选手在国网不停电作业专业调考中取得优异成绩,提供了有力的知识支持。其中,国网第一名的佳绩尤为引人瞩目。

下一步,国网滨州供电公司将继续加大对技能型人才的培训选拔力度,进一步提高员工的技能水平,确保电力供应安全、稳定和高效运行。



点亮科技树 创新结硕果

滨州工业园以科创驱动发展理念引领带动企业转型升级

滨州日报/滨州网记者 宋静涵 通讯员 卢凯 张啸林

科技创新是产业升级、企业发展的第一动力源。近年来,滨州工业园牢牢握紧科技创新“金钥匙”,发挥“凤凰之星”产业生态圈党建联盟作用,依托“益企圆梦”为企业服务平台,创新实施为企业服务队伍、惠企政策梳理、企业档案建立、政策精准推送“四轮”举措,实现政策与企业精准匹配,持续深化“产学研用”深度融合,助力企业科创驱动发展提质增效。今年以来,园区企业科技创

新实现“走在前、开新局”,硕果累累。2023年,园区亚光家纺有限公司荣获国家级“绿色工厂”荣誉称号;中裕食品有限公司、侨昌现代农业有限公司、抽油杆山东省工程研究中心(山东九环石油机械有限公司)分别获得山东省企业科协试点单位,2022年省智能制造标杆企业、工程研究中心三项荣誉;山东滨滨电线电缆有限公司获2023年第一季度山东省科技成果转化贷款风险

补偿,备案金额500万元;大唐滨州发电有限公司、山东惠众财金装配式工程有限公司、安琪酵母(滨州)有限公司、山东裕维生物科技有限公司分别获得市级“绿色工厂”荣誉称号,超重力强化精细化工有机废水深度处理关键技术与装备(滨州黄海科学技术研究院有限公司)被评为市级“创新能力提升工程项目”。同时,园区山东泓瑞医药科技股份有限公司、滨州东海龙活赛有限公

司、滨州多元格润生物科技有限公司、山东科加工业技术研究院有限公司等17家企业上榜2023年科技型中小企业名单。

下一步,滨州工业园将坚定不移走好转型升级、创新发展的必由之路,主动创新求变,蓄势发展动能,全力打造创新高地,汇聚创新资源,以科创驱动发展理念引领带动企业转型升级,推动现代化产业体系建设铸新淘日。

我市第五届老年人运动会气排球比赛开赛

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 相晖 报道)5月4日,滨州市第五届老年人运动会“渤海城邦杯”气排球比赛在市老年人体育活动中心开赛。来自全市19支代表队的150余名运动员参赛,他们将在为期两天的比赛中争夺冠军。

据悉,举办本届老年人气排球比赛旨在进一步丰富老年人的业余生活,推动气排球运动的普及发展,营造全民健身的浓厚氛围。本次比赛为历年来参赛队伍最多的一届,设市直男子组、市直女子组、县区男子组、县区女子组四个组别,参赛选手均为50岁以上的老年人。各组别比赛均采用5人制。赛制为三局两胜,各小组进行单循环积分赛,以积分高低决定比赛名。

气排球运动作为一项适宜老中青各个年龄群体的群众体育运动,集健康性、娱乐性、竞技性于一体。气排球相较于排球重量更轻,球速更慢,易于上手。对于老年朋友而言,参与气排球运动,不但可以增强心肺功能,还可以提升个人身体协调能力,全面提高灵敏度和灵活性。

该运动尽管在我市起步较晚,但在市老体协、市排协的推动下,全市气排球运动的普及和水平提升均呈现快速发展态势,运动员、教练员、裁判员三支队伍建设进入“快车道”,常年坚持气排球锻炼的爱好者不断增长,各类活动赛事的密度也逐步提高,参赛队员技战术水平有了显著进步,我市老年人气排球队伍水平位列全省第一梯队。

团组织进公寓 拓展育人新阵地

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 陈树柏 张燕 报道)为进一步拓展思想政治教育工作的新阵地,发挥团组织的凝聚力和感召力,进一步加强和改进大学生思想政治教育工作,近日,滨州职业学院医学技术学院举办“团组织进公寓”活动启动仪式。仪式现场,该学院公寓团组

织揭牌,宣读了公寓团组织工作职责。据悉,“团组织进公寓”作为滨职医学技术学院2023年度特色品牌工作之一,旨在发挥团组织的先锋模范作用,通过在每一楼层设立团支部并张榜公布各楼层支部信息,激发广大团员青年们的积极性、主动性和创造性。

第八届“在春天”主题诗会获奖名单揭晓

收到有效来稿160件,30件作品获奖

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 刘丽华 报道)近日,第八届“在春天”主题诗会获奖名单揭晓。本届诗会主题为“春光”,共收到有效来稿160件,经评委会严格评审,最终评选出获奖作品30件,其中一等奖2件,二等奖3件,三等奖10件,优秀奖15件。

往年历届“在春天”诗会主题分别为“春天的芭蕾”“春天的旋律”“叩响春天的门环”“我和春天有个约会”“在春天”“春天的遇见”“黄河春潮”。今年2月6日,第八届“在春天”主题诗会开始征稿,征稿启事中写道,“疫情消散,活力无限,春风渐暖,春色渐浓,转眼又是春光无限!让我们迈开轻松的脚步,一起走进春光,走进诗行。”本届主题诗会由滨州市文化和旅游局主办,滨州市图书馆、滨州市作家协会、滨州日报/滨州网、滨州市新华书店承办。

“在春天”主题诗会,是面向全市广大作者的“诗歌擂台赛”,每年春天围绕一个和春天有关的主题,进行征稿、评奖、颁奖,并组织获奖诗人和诗歌爱好者来到黄河岸边,在春风的吹拂下,在大河浪涛的伴奏声中,举办诗歌朗诵

第八届“在春天”主题诗会获奖名单		
一等奖:(2名)	《春光图》 《迟到的春天》	作者:韩晓菲 作者:李文兴
二等奖:(3名)	《春光赋予的万千色彩把虚空填满》 《大平原之春》 《桃树下》 《春光》 《为这个春天我期待了很久》 《请给春天“转账”》 《明媚的春光》 《春天,我辜负了你明媚的光》 《三月,爱的诗言》 《春图》 《把希望送给向着春天赶路的人》 《春光叙》 《我挪了挪身子,挤进春光里》 《家乡的樱花开了》 《在春天》	作者:成娜 作者:王军辉 作者:初守亮 作者:李传伟 作者:张轶红 作者:朱万春 作者:韩更演 作者:邹金栓 作者:朱晓雪 作者:孙建花 作者:王祖山 作者:张恒 作者:马爱忠 作者:张慧 作者:王丽
三等奖:(10名)	《这个春天,除了爱你我心无旁骛》 《互为春天》 《春日帖》 《早春二月》 《南山春暮》 《雨水那天,我将计划种进心田》 《一座春光深处的小菜园》 《以一瓣花的名义融入春光》	作者:王树梅 作者:马如滨 作者:祁林虎 作者:王慧玲 作者:许茂青 作者:王鸣凤 作者:王晓霞 作者:刘晚梅
优秀奖:(15名)	《尘世间总有一些光亮》 《檐下燕子窝》	作者:孟令新 作者:杜玉珍

会。八年来,“在春天”主题诗会一路前行,已发展成为滨州的一个特色文化品牌,诗会包含了“春天”“黄河”“滨州本土”“诗歌创作与朗诵”等诸多文化元素,以高雅

的诗歌艺术形式为滨州大地献上春天的礼赞。

第八届“在春天·春光”主题诗会,评选出一批接地气、有温度、感情真挚、视角独特、表达新颖、生活

气息浓郁的优秀诗歌作品,将通过《滨州日报》、滨州网进行刊发、推送。本届诗会颁奖仪式拟于5月份举行。(一、二、三等奖作品见七版)

学习沂蒙精神 赓续红色基因



近日,中国银行滨州分行团委举办了“学习沂蒙精神赓续红色基因”青年员工培训班。在孟良崮战役纪念馆,学员们怀着崇敬的心情听取了讲解员对战役和革命先烈英雄壮举

的详细介绍,观看了纪念图片。为帮助青年员工铭记红色历史、传承红色基因,此次培训班还设置了红色讲座。(滨州日报/滨州网记者 刘迪 许北京 通讯员 翟小青 摄影)